



有关负责人来桐考察 浙江省担保集团、浙江农商联合银行

本报讯(记者 金黄璐敏)昨日上午,浙江省担保集团有限公司党委书记、董事长应朝晖,浙江农商联合银行党委书记、副行长吕临华来桐考察,结合我县正在开展的“走进国企、请进桐庐”活动,谋划双方合作内容。县委书记冯晶,县委常委、常务副县长施建华参加。

近年来,浙江省担保集团聚焦主业谋发展,质量效益显著提升,综合实力不断增强,逐步构建以政府性融资担保为核心主业,以科创金融、区域金融等业务板块为支撑的金融服务体系,全力支持浙江经济社会高质量发展和“两个先行”大局。浙江农商联合银行下辖82家县(市、区)农商银行、农信联社,成立20年来,坚持服务“三农”、服务民营小微、服务实体经济、服务浙江发展,是乡村振兴的主办银行、民营小微的伙伴银行、普惠金融的主力银行。

冯晶简要介绍桐庐经济社会发展情况,并向省担保集团、浙江农商联合银行长期以来为服务小微、支持“三农”,推动县域高质量发展给予的支持表示衷心感谢。他说,当前,桐庐正以“重整行装再出发、提振精神立新功”专项行动为牵引,聚焦发展和美丽“两大主题”,努力成为全市高质量发展重要增长极。希望双方利用良好改革环境,把握“融杭接廊18分钟”契机,乘势而上,不断拓宽政银企合作渠道,创新金融产品供给,提高增信服务能力,努力在助推乡村振兴全面振兴、小微企业发展、技能人才创新创业等方面加强沟通对接、洽谈合作,在推动县域经济高质量发展中实现互利共赢。

冯晶在专题研究国资国企改革工作时强调

把握“三对关系” 打造“三个国企” 为县域高质量发展提供坚实支撑

本报讯(记者 金黄璐敏)昨日下午,我县召开会议专题研究国资国企改革工作。县委书记冯晶强调,要认真学习贯彻习近平总书记关于国有企业改革发展的重大论述和考察浙江重要讲话精神,深刻把握“三对关系”,深化国资国企改革,全力打造“三个国企”,持续增强国有企业核心竞争力,为县域高质量发展提供坚实支撑。施建华、申屠群雄、孙叶华参加。

座谈会上,县国资办汇报2023年以来国资国企改革推进情况和下一步重点任务安排,县建发集团、县交发集团、县文旅集团、县科创投公司主要负责人分别围绕国有企业改革,谈现状、说问题、

讲思路、提建议。冯晶肯定我县前一阶段国资国企改革推进工作成效,认为在优化重组、资产监管、提质增效等方面作出了积极改变,但依旧存在总体规模不大、盈利能力不强等问题以及内部运营压力大、外部监管约束严、内审质量待提升等现状。要清醒认识国资国企改革的本质,清晰定位使命,瞄准改革目标,应对风险挑战,用新状态、新思维、新办法适应新形势、新问题、新要求,实现国企改革再出发,加快打造适应中国式现代化要求的现代化国企。

冯晶强调,要把握“主责与主业”的关系,全面分析、主动适应财政形势变化,切实深化开源、节流、风控意识,增强国企核心功能,提高国企核心竞

争力;进一步明晰发展定位,聚焦城市建设运营、综合交通发展、全域旅游开发、产业投资布局以及数据资源开发、市政配套服务等领域,坚持错位发展,深耕主赛道,加强向上合作,深化协同联动,提升国企综合效益。要把握“资金与资产”的关系,深化“规模出效益”意识,立足“资金保障、资金成本、资金安全”,加强工作统筹,既要“做大蛋糕”,也要“过紧日子”;深化资产“集中出效益”意识,全面摸清家底,采用“用、售、租、股、融”等方式,处置低效资产,优化资产结构,提升资产效益,让“沉睡资产”变成“优质增量”。要把握“考核与监督”的关系,发挥绩效考核指挥棒作用,完善与市场相适

应、与经营业绩相挂钩的激励约束机制,量身定制“一企一策”,鼓励国企立足各自功能定位和发展方向,实现良性发展;加大国企监督力度,完善用好企业自查、专项检查、纪检监察、内审监督和审计督查等手段,加强监督力量统一调度,推动国企平稳健康发展。

冯晶强调,要坚持把党的领导贯穿国企改革发展全过程、全领域,健全国有企业党的领导制度建设,推进国企党建与业务深度融合,全力打造安全国企、数智国企、效率国企,防范化解安全风险、债务风险、清廉风险,深化产业数智化、数智产业化水平,配齐配强领导班子,提升干部专业水平,以高质量党建引领国企高质量发展。

“君山有约·茶寮聊”委员工作室成立仪式 暨“推进青年发展型县域建设”青春议事会活动举行

本报讯(记者 徐文静)昨日,“君山有约·茶寮聊”政协委员工作室成立仪式暨“推进青年发展型县域建设”青春议事会活动举行,县政协主席周萍英,副主席雷国兴、贾安琪参加。

作为县政协“君山有约”品牌系列的一个平台载体,“君山有约·茶寮聊”委员工作室将成为一个学习宣传的平台、了解民意的窗口、协商议政的载体、凝聚共识的渠道、服务群众的阵地,委员们走进基层、走进群众,倾听民声、感受民意,让群众真切感受到委员就在身边。

青年是经济社会发展的生力军和

中坚力量,青年因城市而聚,城市因青年而兴。会上,还为桐庐县“青年观察家”颁发任命书,汇报桐庐县青年发展型县域建设情况及三年行动实施要点。

“吸引更多青年扎根桐庐,很重要的一方面是丰富青年的业余生活,让他们安居在桐庐、乐业在桐庐、多彩在桐庐。”

“要以青年人需求为导向,聚焦住房、教育、医疗等‘关键小事’,搭建体育锻炼、婚恋交友等平台,让桐庐对青年更友好,让青年在桐庐更有为。”

“要进一步完善城市配套、城市文

化和就业环境,出台向普通青年、技能型人才倾斜的创新创业政策,让青年人才在桐庐创业就业更有信心。”

……

在随后的青春议事会上,与会委员、团员青年齐聚一堂,围绕“如何深化聚人兴城战略,建设青年发展型县域”主题开展了一次集思广益、群策群力的“头脑风暴”,一起为桐庐推进青年发展型县域建设工作建言献策。

周萍英强调,要聚焦县委中心大局,围绕发展和美丽两大主题,全面系统推进“三支队伍”建设,发挥青年人才优势,做好新时代青年工作。要创

新履职载体,充分发挥委员工作室的平台载体作用,利用好界别委员专业特长和资源优势,加强与界别群众的密切联系,共同探讨青年成长和城市发展的高质量发展互成成就、共同发展的实现路径,当好汇民智、解民忧、促发展的桥梁纽带。要拓展履职渠道,以华策影视技工学校建设、杭州技师学院扩建为契机,助推产教融合与“校地企”合作等发展模式,加快万人一流技师学院和高水平技能型人才培养,推动青年与桐庐发展同频共振、双向奔赴,为打造杭州高质量发展重要增长极贡献政协智慧和力量。



做学生思想上的引路人、发展上的筑梦人

日前,记者走进桐庐中学化学竞赛教室,县优秀共产党员陈老师正耐心地辅导着几位对化学满怀热情的学生,他手中的粉笔不时在黑板上勾勒出复杂的分子结构图,精准而有力。

2009年,23岁的陈杰从杭州师范大学毕业后,来到了桐庐中学工作。15年执教生涯,13年班主任,8年化学竞赛教练,在指导学生解题、分析实验数据的过程中,陈杰不断挑战自己的知识边界,与学生们一同探索未知,共同克服难题。这种教学相长的模式,让陈老师老师在传授知识的同时,也收获了宝贵的教学经验和深刻的学术见解。

从2016年开始跟随特级教师、奥运金牌教练张永久老师以来,陈杰一直担任学校化学竞赛教练,竞赛成绩屡创新高。2018年4月竞赛集训时,他与学生们一起做题目、一起讲课、同台比拼,在这样的氛围下,学生的干劲更足、学风更严谨,最终在当年的高中化学奥林匹克竞赛浙江省预赛中,桐庐中学12人获一等奖,7人获二等奖,12人获三等奖,取得化学单科历史最好成绩。

2020年~2024年,陈杰辅导学生参加高中化学奥林匹克竞赛浙江省预赛,有35人次获奖,其中10人次获得一等奖;辅导学生在中国化学奥林匹克竞赛(初赛)中,又有36人次获奖。

“对我来说,教学的过程也是一个自身成长的过程。”在多年努力下,陈杰的教学水平不断提高,曾获得杭州市教坛新秀、杭州市首届新锐教师、桐庐县优秀教师、县化学学科带头人、浙江省化学竞赛园丁奖、杭州市高中化学优质课一等奖等荣誉,多篇论文在县市获奖。

在学生心中,陈杰不仅是认真严谨的“陈老师”,更是与大家打成一片的“杰哥”。“杰哥在课堂上特别幽默风趣,喜欢用举例子、画图等方法,深入浅出地把一些很难的知识点传授给大家,这样同学们都很容易吸收理解。”吴佳鹏是陈杰班里的一名学生,与记者聊起班主任时,他的话中有敬佩更有亲昵。

值得一提的是,陈杰对学生的用心不仅体现在学习上,还体现在生活中。他会记住班上每一位同学的生日,生日当天,他不仅会在黑板上写下对小寿星的生日祝福,还会为孩子准备一份小礼物,有时是零食,有时是文具,虽不贵重,却让孩子们心里暖暖的。

“作为一名教师,我将始终不忘教育初心,牢记育人使命,以‘润物无声’的言传身教,成为学生思想上的‘引路人’、生活上的‘守护者’和发展上的‘筑梦人’,不断为桐庐教育事业的发展添砖加瓦。”陈杰表示。

(记者 周雨婷)

传承“老底子味道” 激发非遗新活力



“端午节前后,我们的黄金粽销量突破了30万只!”这两天,“畲族传统小吃”非遗工坊刚刚完成一批黄金粽的制作,工坊负责人廖荣美的语气里满是藏不住的喜悦。

“畲族传统小吃”非遗工坊,位于我山畲族乡尧山村,主要生产油茭、五彩年糕、龙须、黄金粽、红曲酒、乌米饭等畲族小吃。黄金粽是畲族特色美食,采用黄荆柴的草木灰水浸泡过的糯米制作粽子,这样的做法能有效解决糯米不易消化的问题。黄金粽煮熟后色泽金黄透亮,还有一股特别的清香。

这一美食也是“畲族传统小吃”非遗工坊的招牌产品,每到端午、中秋、重阳、春节等节日,工坊都会收到来自全国各地的订单。

除了黄金粽,该非遗工坊的另一款“明星产品”——油茭也在市场上大放光彩。“油茭是我们熟悉的儿时味道,传统油茭一般采用纯面粉制作,我

们工坊对油茭进行了改良,开发了艾草、番薯等多种口味,可咸可甜,既保留了‘老底子的味道’,又适合更多人的口味。”廖荣美告诉记者,“畲族传统小吃”非遗工坊经常参与桐庐的各个展会,售卖的主要产品就是油茭,每次参展几乎都会成为“焦点”,销售额一直位居前列。

评选活动在7月12日结束,全县范围内的餐饮企业可自荐报名参加,也可由各乡镇、街道及桐庐餐饮行业协会推荐。

桐庐县“十大江鲜体验店”评选,要求申报单位经营时间须一年以上,近一年内无食品安全事故和失信记录,对江鲜美食有独到的文化理解与

制作技艺。对江鲜在本店销售业绩突出、品牌效应明显,或在江鲜烹饪中获奖、在江鲜宣传推广上有突出贡献的,将给予加分。

桐庐县“十大江鲜美食”评选,要求主要原料来自富春江出产的鱼虾蟹等水产品,具有鲜明特色,能体现桐庐特有的江鲜美食文化和地域特征,受

欢迎度高,能充分体现原生态、绿色、健康养生,制作工艺标准。

(下转2版)

2024桐庐“十大江鲜体验店”“十大江鲜美食”评选活动启动

桐庐县“十大江鲜体验店”评选,要求申报单位经营时间须一年以上,近一年内无食品安全事故和失信记录,对江鲜美食有独到的文化理解与

制作技艺。对江鲜在本店销售业绩突出、品牌效应明显,或在江鲜烹饪中获奖、在江鲜宣传推广上有突出贡献的,将给予加分。

桐庐县“十大江鲜美食”评选,要求主要原料来自富春江出产的鱼虾蟹等水产品,具有鲜明特色,能体现桐庐特有的江鲜美食文化和地域特征,受

欢迎度高,能充分体现原生态、绿色、健康养生,制作工艺标准。

桐庐县“十大江鲜美食”评选,要求主要原料来自富春江出产的鱼虾蟹等水产品,具有鲜明特色,能体现桐庐特有的江鲜美食文化和地域特征,受

欢迎度高,能充分体现原生态、绿色、健康养生,制作工艺标准。



扫一扫
了解详情

桐庐农商行“哈喽小哥”能量点为烈日下的劳动者送上清凉与关爱



量点,为交警、外卖员、快递员、环卫工人等户外工作者提供矿泉水、食品、医药箱、充电宝、口罩等应急物品,用实际行动传递暖心关怀。每个能量点还设立“小哥爱心专区”,有需要的户外工作者可以在此休息,在酷暑中寻得一丝清凉。

临近中午,室外骄阳似火,几位外卖员陆续来到桐庐农商银行营业部,按需取用矿泉水和补充体力的食品。“一到饭点,就是我们最忙的时候,常常顾不上吃饭。”外卖小哥吴新君一口气

喝掉大半瓶矿泉水,他告诉记者,自己每天工作约15个小时,常常是忙得喉咙冒烟。“累了的时候能喝上矿泉水,一下子就感觉体能恢复了。”吴新君说。

不仅是外卖员,“哈喽小哥”能量点也成为环卫工人、建筑工人等户外劳动者补水歇脚的好去处。今年67岁的环卫工人徐根清感慨道:“以前都是在路边找个阴凉地坐着,有了能量点,不仅能歇脚,还能充电、喝水,特别方便。”

